

# 2020年度萧山户籍人口期望寿命超85岁

## 今日关注

文/摄影 记者 盛凤琴 通讯员 林君英 倪中意

记者从区卫健局获悉,2020年萧山区户籍人口期望寿命85.14岁,其中男性为83.29岁,女性为87.01岁。近5年来,萧山区户籍人口期望寿命继续保持增长趋势,并处于杭州市平均水平之上。

### 萧山户籍人口期望寿命 连续十年高于杭州市平均水平

期望寿命又称“生命期望值”或“平均余命”,一般指0岁时的预期寿命,是根据各个年龄死亡率计算得出,可以概括地说明一个国家(或地区)人们的健康水平,也是衡量一个国家或地区现阶段经济社会发展水平及医疗卫生服务水平的综合指标。

据统计显示,2020年萧山区户籍人口期望寿命为85.14岁,杭州市户籍人口期望寿命为83.12岁。近十年来,萧山区户籍人口期望寿命始终高于杭州市户籍人口期望寿命平均水平。此外,据5年来萧山区户籍人口期望寿命数据,萧山区户籍人口期望寿命继续保持稳定增长趋势,“十三五”期间,我区户籍人口期望寿命增长了1.67岁。

此外,2020年我区户籍人口重大慢性病过早死亡率为6.65%,比2015年下降了17.6%。重大慢性病过早死亡率通常被称为慢性病过早死亡率,是指30—70岁(不含70岁)人群因心脑血管疾病、恶性肿瘤、糖尿病和慢性呼吸系统疾病死亡的概率,其实际意义为当年30岁的人群活到70岁前因这四类慢性病死亡的概率。它是世界卫生组织推荐作为评价国家或地区慢性病预防和控制水平的重要指标。

我区户籍人口期望寿命稳步提升及重大慢性病过早死亡率的下降,显示我区总



优质医疗环境让百姓寿命日益增长

体健康水平的提升。与此同时,萧山人人口老龄化趋势日渐显现。

2020年度萧山组织开展了全区百岁老人(统计到1921年12月31日前出生的本区户籍城乡居民)调查登记工作,全区百岁老人(含虚岁)共有240名,居全市之首。2020年度60岁以上老年人口数量近30.73万人,占全区总人口的25.35%,同比增长0.51%。2020年度,居民健康素养水平提升至32.81%。

### 就医环境和条件优越 让百姓寿命日益增长

随着我区户籍人口期望寿命的提升及重大慢性病过早死亡率的下降,老年人口的增长,居民健康素养水平的提升,萧山进入了长寿时代。分析其中奥秘,与优质的就医环境和优越的生活条件息息相关。

近年来,我区积极推进“健康萧山”建设,不断优化医疗资源布局,智慧医疗让市民就医更为便捷,从排队挂号、扎堆看病,到隔屏问诊、送药上门,从治疗到“智”疗的健康新生态,成为越来越多市民生活中的新常态。数字影像信息互通共享、双向转

诊、远程医疗等服务让各区级医院间和社区卫生服务中心联系更为紧密。优质资源下沉,让更多老百姓在家门口就能享受到好的医疗条件。

在推进“健康萧山”建设中,我区大力倡导健康生活方式,全区由近1600名家庭医生组成的团队通过对重点人群进行分类管理,并建立电子健康档案……全力织牢织密萧山公共卫生安全和市民生命健康“守护网”。

优越的生活条件也让老百姓的幸福指数日益上升。在生活中,更多人对健康饮食、健康生活规律、健康运动等追求越来越高,“全民健身”也从一句口号变成了生活中的日常组成部分。在亚运时代的助推下,群众的健身热情高涨,对健身场馆的需求更为迫切。为构建“15分钟健身圈”,今年我区建成21家百姓健身房,各镇的健身配套设施也在完善中,家门口的足球场、羽毛球场、乒乓球馆等让市民健身有了更多选择。美丽乡村建设,环境整治行动等日益优化着生活环境。政策惠民,幸福来敲门。



查看更多内容  
扫一扫二维码

## “盯关跟”上线 公安规范执法再添“神器”

■记者 蒋超 通讯员 萧公宣

“把每一起警情案件,从受理到处结,全程管起来。”近日,区公安分局召开专题发布会,“盯关跟”执法管理平台正式上线。今后,每一项有效警情,每一条敏感警情,每一起涉案警情,都将被这个平台牢牢掌控,全程检测。

近年来,萧山公安执法不断遭遇新的挑战,面对案件越来越复杂,民警执法安全压力与日俱增,执法规范难的问题成了一大挑战。

如何既保证执法规范,做到全程把控零失误,又能优化管理,解放警力?这成了许多民警办案执法的诉求。在这众多呼声中,“盯关跟”执法管理平台应运而生。

记者看到,点开系统界面,只要按照系统设置录入警情、案件、人员、物品、音视频等信息,根据系统自动分析、自动推送、自动预警、重点标准和人工甄别,不出几秒,即可产生执法指引、预警提醒、问题警示、领导关注、执法服务等引导管理行为。

“盯关跟”系统主要包括警情、案件、人员、物品、音视频五大执法要素

以及预警提醒、中层必修、预警配置、系统管理四个模块,共计20个子模块,设置核查子项208个,自动提示174项。

按照执法管理辅警操作,中层领导、法制员、法制部门进行查阅、督促、复核的机制,执法单位中层领导可以根据中层履职模块即可实时掌握本单位执法情况并进行干预。

调解邻里纠纷、侦破要案积案、查处违规行为,大量的工作常常忙得民警不可开交。面对办案压力大、自身精力有限的老大难问题,过去民警分身乏术,而现在外挂“盯关跟”系统出手了。

“盯关跟”通过大数据模型,围绕警情、案件程序、过程、效率、结果等问题进行分析,实现对办案单位、办案民警和业务警种的执法画像,进一步提升执法管理效率。面对办案难的问题,民警不再孤立无援,背后有的是海量数据支撑,可靠的预警提醒,强大的系统辅助。

这样一来,民警可以通过接收到的短信,看到之前自己的执法记录以及执法中的失误点,进而实现自我整改,进一步提升警务效能。

## 宁税北苑“天天兑” 助力居民自主参与小区建设

■记者 姚嘉依

本报讯 “44块钱能拿什么呢?”赵阿姨对着便利店琳琅满目的商品发起了愁。

宁税北苑“天天兑”自今年1月1日开启兑换后,小区里的赵阿姨已经积累了44分。每天早晨,她让儿子在钉钉上“抢单”,就为了能抢到晚上平安巡防的任务,做满一小时就能够积8分。

据了解,包括平时每天的垃圾分类常规积分、社会公益积分、宣传学习积分等社会治理积分,居民通过自主参与社会治理活动获取积分,同时也要注意防止被自身负面行为扣分,这样下来,累积的积分可到小区“天天兑”便利店,随取随换。

“其实以前小区里也有兑换活动,但是一个季度兑换一次,并且一次性不用完积分会被清零。很多居民反映,一个季度一天兑换的时间经常凑不好,之前兑换的品种也不多,因此我们改成了每天能够兑换的形式,并且专门设置了兑换的便利店。品种多了,积分想兑就兑,也不怕清零了。”宁税北苑小区相关负责人徐慧飞说。

赵阿姨平时在小区内搞搞卫生,对于小区的这些活动都是积极参与。尝到了“天天兑”的甜头后,她更加坚定了自己要积极主动参与到小

区的建设中。手里大包小包拎满了“战利品”,赵阿姨很开心:“反正白拿拿,很值。”

像赵阿姨这样的居民非常多,徐慧飞说:“自从‘天天兑’上线后,从一月份到现在,可以明显见到居民自主参与小区志愿服务的频率大幅度增加,并且扣分行为减少了,垃圾分类做得更好了。”

“天天兑”上线到现在,“看得见摸得着”的积分奖励激发了居民对小区治理共建、共治、共享的自主性,同时也让党员示范作用更加看得见。在宁税北苑宁聚蓝平台上可查询到的居民社会治理积分,最高的有超过200分,积分排行榜靠前的户主中八成是党员。

宁税北苑是目前萧山区最先一批实行“天天兑”积分兑换方式的小区,下一阶段,小区将进一步探索积分兑换线上平台,让居民换取商品种类更为广泛,轻轻一点,足不出户便能让想要的商品快速到家,享受积分网购的乐趣。

同时,小区对于社会治理积分的规则也将更加细化,将积分与评先表模挂钩,真正让考核评价实现全过程可量化、可追溯。

通过积分制管理,以积分做奖励,为居民参与建设五美“美丽城镇”提供了良好平台,同时提高了小区居民的幸福感和安全感、获得感。

## 垃圾分类 我参与

日前,回澜北苑社区举办了一场别开生面的“垃圾分类定时定投,我参与”主题游园会,吸引了大量居民参与。  
首席记者 唐柯  
通讯员 陈梦萍 摄



## 2021年萧山区残疾人职工就业情况申报公告

萧山区各用人单位:

根据《残疾人就业保障金征收使用管理规定的通知》(杭财社〔2017〕5号)规定,各类用人单位每年均应向残疾人就业服务机构申报上年本单位残疾人职工就业情况,经残疾人就业服务机构审核后的结果数据,作为残疾人就业保障金抵扣依据。现将2021年萧山区残疾人职工就业情况申报有关事项公告如下:

一、申报对象

萧山区行政区域内,2020年已按比例安排残疾人就业且单位职工医疗保险

在本市缴纳的机关、团体、企业、事业单位和民办非企业等各类用人单位。

二、申报时间

2021年4月1日至6月30日(节假日除外)。

三、申报方式及材料

用人单位可通过网上或窗口申报的方式进行:

(一)网上申报。登录“亲清在线”,进入“行政许可-->员工管理”模块,点击“上年度残疾职工申报”按钮,完成申报。

(二)窗口申报。向税务关系所在地

残疾人就业服务机构窗口(萧然东路279号)提交《萧山区残疾人职工就业情况申报表》《萧山区残疾人职工就业情况申报承诺书》(登录萧山区残疾人服务网www.hzcl.org.cn下载),均须加盖单位公章。

四、审核结果查询

(一)网上申报的:申报完成后即可查看结果;窗口申报的:审核机构当场出具《审核确认书》。申报被退回的,须在被告知之日起三个工作日内重新提交申请。

(二)对审核结果有异议,自查询或

收到《审核确认书》之日起七个工作日内向审核机构提出复核申请并提交相关证明材料,逾期不复核或未能在复核期内提供完整材料的视作对审核结果无异议。

五、其他事项

(一)自2021年起简化申报材料,用人单位可通过亲清在线一键申报,但如有残疾人职工《劳动合同》签订、工资发放、社会保险缴纳不是同一单位,且单位间存在上下级隶属关系,须提供上下级隶属关系证明材料和与残疾人签订的《劳动合

同》或服务协议;

(二)用人单位申报残疾人职工就业情况时填报的信息及提交的材料应当真实、合法、有效,并承担相应的法律责任;

(三)用人单位必须在2021年6月30日前完成上年度残疾职工申报,符合条件的才能申领用人单位残疾人就业补贴。

咨询电话:0571-96225,服务时间:工作日9:00-17:30。

萧山区残疾人联合会  
2021年3月29日

汇德隆 家电卖场

买家电, 看在汇德隆, 买在汇德隆, 维修在汇德隆, 有问题就找汇德隆!  
汇德隆售后永远伴随您! 汇德隆家电全国服务热线: 4008-268-111。

2021 萧山春季媒体汽车展

时间: 2021年4月9日—4月11日  
地点: 浙江世纪汽车市场

还有 9 天